

Электронная газета русской диаспоры в Швеции	
Выпуск № 48 от 13 сент. 2009 года	Объединение "РусМедиа"
Все выпуски и подписка на газету на сайте www.rurik.se	
Контакты: +46 73 726 63 90, lioudmila.siegel(a)gmail.com	

Содержание

Новости

Россотрудничество может стать уникальным инструментом «мягкой силы»

В Москве состоялось расширенное заседание Президиума МСРС

В Москве наградили учителей русского языка из других стран

Отбыл на новое место службы посол А.М.Кадакин, видео

Представитель МАПРЯЛ с визитом в Швеции

Около 90 тыс. соотечественников хотят вернуться в Россию

Открылся новый сайт для русских в Швеции

Русские в Сундсвале

Передача книг на русском языке Стокгольмской библиотеке

Книга “Россия: политика, общество и экономика”. На шведском

Знаменательные даты

В Швеции урожай брусники

Статьи

«Россия, вперёд!» Статья Дмитрия Медведева

Всем известный Куршевель

Объявления

Кафе “Книга моей мечты”

Приглашаем Вас на сайт «ЛИНГВОКУЛЬТУРА»

Предстоящие события

Дни Российской Культуры на Красном Море, 24-30 октября 2009

Электронная газета подготовлена:

Редактор – Людмила Сигель, автор интернет–проекта www.rurik.se, председатель Объединения “РусМедиа”, председатель Союза русских обществ в Швеции

Оформитель – Олег Краснухин

Декабрь 2009—“Щелкунчик” из Петербурга в Швеции

Телепередачи на русском из Стокгольма с 14 по 20 сентября

Новости

Россотрудничество может стать уникальным инструментом «мягкой силы»

3 сентября в пресс-центре ИД «Комсомольская Правда» состоялась пресс-конференция руководителя Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) Ф.М.Мухаметшина.

Полная версия: <http://rus.in.ua/news/1813.html>

В Москве состоялось расширенное заседание Президиума МСРС

В Москве в Доме русского зарубежья им. А. Солженицына прошло расширенное заседание Президиума Международного совета российских соотечественников. Среди вопросов Повестки дня были вопросы реализации программы финансовой поддержки деятельности членских организаций МСРС, подготовки предложений к предстоящему в декабре 2009 г. III Всемирному Конгрессу российских соотечественников.

Полная версия: <http://rus.in.ua/news/1836.html>

В Москве наградили учителей русского языка из других стран

Торжественная церемония чествования лауреатов 9-ого международного пушкинского конкурса учителей русского языка из зарубежья прошла в здании московской мэрии, сообщает РИА Новости.

Полная версия: <http://rus.in.ua/news/1810.html>

Отбыл на новое место службы посол А.М.Кадакин, видео

8 сентября 2009 сотрудники посольства России в Стокгольме засняли момент прощания с Александром Михайловичем Кадакиным, который в скором времени вступит в должность в Индии. Там дипломат проработал ранее 20 лет. Александр Михайлович является подписчиком нашей газеты, надеемся, останется нам верен, может быть, когда-то пришлет весточку, выскажет свое мнение или подскажет что-то дельное. Александр Михайлович, благодарим Вас за поддержку в том числе и нашей газеты, желаем успехов В Индии! Ваши шведские русские.

Вот видео www.youtube.com/watch?v=iPGWT4voQP8

Представитель МАПРЯЛ с визитом в Швеции

Со 2 по 5 сентября в Стокгольм приезжала представитель Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ) Рогожина Наталья Олеговна, к.ф.н., доцент

кафедры русского языка как родного и методики его преподавания, СПбГУ, заместитель директора объединенной штаб-квартиры МАПРЯЛ.

Полная версия на www.rurik.se/index.php?id=432&lng=ru&news_id=3569

Около 90 тыс. соотечественников хотят вернуться в Россию

По программе переселения соотечественников в Россию планируют вернуться около 90 тысяч человек. Об этом сообщил представитель Федеральной миграционной службы Михаил Тюркин, передает ИА BaltInfo.

Полная версия: http://rus.in.ua/news/18!_12.html

Открылся новый сайт для русских в Швеции

Он будет формироваться самими посетителями сайта, давать возможность общения. Загляните и оцените сами www.rulife.se

Русские в Сундсвале

Сундсвальское русское культурное общество сообщает нам кратко о сделанном за последний год. Театр пантомимы мы организовали осенью 2008, и первое выступление было на фестивале 9 ноября. Наш хор принял участие дважды на митинге против ядерного оружия-на площадях г.Сундсваля и Тимро в феврале 2009. В том же месяце мы пели на 30-летии интернационального клуба г.Сундсваля, танцевальная группа выступила с "Калинкой".

1 марта мы праздновали масленицу, был базар пирогов и чай из самоваров, Ирина Свенссон рассказала о старых русских традициях и обычаях, хор принял активное участие в хороводах. Детский клуб "Апельсин" открыли Стелла Мати, Анна Андерссон и Лейла Алиева весной 2009 -занятия проводятся через воскресенье в Культурмагазине г.Сундсваля.

День Победы праздновали 9 мая в Ратуше.

В мае в Ренегорден/ Rönnögården на конференции "Частное предпринимательство" выступил хор и танцевальная группа.

Выступили в Скансен с выставкой изделий наших мастеров, с песенно-танцевальными номерами в концерте.

Художница Ирина Свенссон выставила свои картины в День шведского флага.

На Неделе культуры 29 августа –6 сентября в Матфорше выступил хор "Радуга" с танцевальной группой и театр "Созвучие". Смотрите здесь фото

www.rurik.se/index.php?id=432&lng=ru&news_id=3573

Тамара Юнсон

Передача книг на русском языке Стокгольмской библиотеке

Седьмого сентября 2009 в центральной городской библиотеке Стокгольма состоялось вручение книг на русском языке, которые прибыли сюда из Москвы. Репортаж и фотографии Александра Шанцева здесь www.rurik.se/index.php?id=432&lng=ru&news_id=3581

Книга "Россия: политика, общество и экономика". На шведском

В Швеции в издательстве SNS вышла книга "Россия: политика, общество и экономика" под редакцией Анны Йонсон и Каролины Вендил Паллин.

Анна Йонсон - доктор юридических наук, занимается исследованиями в Институте политики безопасности и развития Швеции.

Каролина Вендил Паллин - доктор философских наук, занимается исследованиями в Институте внешней политики Швеции.

В книге описывается развитие России постсоветского периода и современное положение страны. Книгу можно заказать в книжной сети www.bokus.se. Цена 199 крон. Выходные данные. Ryssland : politik, samhälle och ekonomi / Anna Jonsson och Carolina Vendil Pallin (red.) Stockholm: SNS Förlag, 2009

Информация издательства <http://www.sns.se/zino.aspx?productID=833>

Знаменательные даты

8 сентября 2009 в одном из лучших концертных залов мира состоялся торжественный прием дипломатических представителей, аккредитованных в Стокгольме, по случаю 18-летия независимости Украины. Огромный зал заполнили празднично одетые гости и организаторы торжества.

После вступительного слова сцена была предоставлена трем виртуозным музыкантам, имена которых известны всему музыкальному миру. Как это ни пародоксально звучит, но Одесса и Витебск подарили миру уже не одно поколение величайших музыкантов, художников и литераторов.

Одесский Алексей Ботвинов—самый лучший в мире исполнитель С.Рахманинова, неоднократный лауреат конкурса пианистов, в том числе и самого престижного конкурса имени Сергея Рахманинова вместе с витебчанином Михаилом Казиником, известным скрипачом и популяризатором классической музыки, автором многократно переизданной книги “Тайны гениев” эксперта Нобелевских концертов исполнили несколько произведений из репертуара мировой классики.

В их исполнении прозвучали произведения Моцарта, Шопена, Скрябина; и конечно же Рахманинова. Несколько раз на сцену вместе с М.Казиником выходил его сын Борис Казиник. Скрипичный виртуозно исполненный филигранный дуэт знаменитого отца и восходящего на музыкальный Олимп сына под потрясающий эмоциональный аккомпанемент величайшего пианиста современности Алексея Ботвинова заставил зал взорваться восторженными аплодисментами, а по окончании предложенной репертуарной программы восхищенные слушатели в течение получаса многократно вызывали замечательных музыкантов на сцену на “бис”. По окончании концерта в фойе Концертного зала всех гостей ждал фуршетный стол со спиртным на любой вкус и уникальными бутербродами со свиным салом.

Воспользовавшись возможностью поговорить с великим пианистом, автор статьи поблагодарил его за доставленное удовольствие и после небольшого интервью поздравил Алексея Ботвинова с его 45-летием и пожелал ему дальнейших творческих успехов и побед в международных конкурсах.

Михаил Ханин



В Швеции урожай брусники

Это Людмила Йилькер с гордостью демонстрирует результат похода по грибы—по ягоды. Конечно, одно ведро собрал муж, который делает снимок, но другое—то она сама. Дело происходит на севере Швеции, погода совсем не жаркая, и клещи не дремлют, но можно одеться грамотно— и в лес! Через пару дней она снова встретит вас в одной из стокгольмских аптек, возможно, посмотрит телепередачу на русском языке по Открытым каналам шведского телевидения, где она давала нам интервью. Когда и как увидеть это интервью— в разделе нашей газеты “Предстоящие события“.

Статьи

«Россия, вперёд!» Статья Дмитрия Медведева

Публикуемая сегодня статья написана мной для того, чтобы довести до каждого из Вас, до всех граждан России моё представление о стратегических задачах, которые нам предстоит решать. О настоящем и будущем нашей страны. И пригласить всех, кому есть что сказать, к участию в дискуссии по этим темам. Ваши оценки, замечания и предложения будут учтены при подготовке Послания Президента России Федеральному Собранию. Практических планов развития нашего государства.

Полная версия: <http://rus.in.ua/news/1833.html>

Всем известный Куршевель

Восьмое лето ассоциация детских и юношеских организаций «Евролог» проводит лагерные сборы для детей и подростков, проживающих в разных странах мира. Второй раз — в Куршевеле. Подробнее www.rurik.se/index.php?id=432&lng=ru&news_id=3593

Объявления

Кафе “Книга моей мечты”

Вы живете в Сала или Вестеросе? Предлагается сдать ваши книги на разных языках в кафе, куда любой может прийти и купить их. Прислано Паси Андерсон, тел. 0730-845 463. Подробнее на шведском www.rurik.se/index.php?id=1187&lng=sv.

Приглашаем Вас на сайт «ЛИНГВОКУЛЬТУРА»

Это социальная среда изучающих и владеющих языками и специалистов по языкам и культурам: лингвистов, лингвокультурологов, преподавателей, переводчиков, филологов.

Ваша регистрация на сайте «ЛИНГВОКУЛЬТУРА» помогает сохранению, использованию, признанию, изучению языков мира.

С уважением, Екатерина Андреева
Администратор сайта «ЛИНГВОКУЛЬТУРА»
<http://www.lingvokultura.info>

Предстоящие события

Дни Российской Культуры на Красном Море, 24-30 октября 2009

К участию в фестивале приглашаются самодеятельные и профессиональные творческие коллективы русского танца и песни, исполнители русской народной песни, русских романсов, российской эстрады, детские творческие коллективы, мастера русских народных промыслов. Подробнее www.rurik.se/index.php?id=1195

Декабрь 2009 – “Щелкунчик“ из Петербурга в Швеции

В декабре 2009 года с 1 по 7 планируется приезд учеников балета из Петербурга. Дети выступят со спектаклем «Щелкунчик» в Стокгольме и Сёдертэлье. Принимаются заявки на билеты от школ, организаций и частных лиц на электронный адрес:
[natalia.buturlina\(a\)bredband.net](mailto:natalia.buturlina(a)bredband.net)

Телепередачи на русском из Стокгольма с 14 по 20 сентября

Объединение “РусМедиа” показывает телепередачи на русском языке со шведскими титрами по вторникам в 16.00 и 22.00, по субботам в 14.30 и по воскресеньям в 16.00.

С 36 недели мы выпускаем по две разных передачи в неделю!

По вторникам в 16 и в 22 часа мы показываем первую тему. На выходных идет показ второй темы: в субботу в 14.30 и в воскресенье в 16 часов.

Все жители Стокгольма, располагающие кабельным телевидением (это примерно 360 000 семейств), имеют возможность быть нашими зрителями, найдя “Открытый канал”/ Oppna kanalen. После выхода в эфир клипы выкладываются в Интернет. Список всех передач, размещенных в Интернете, Вы найдете на www.rurik.se/index.php?id=491

В Интернете передачи находятся в двух местах

- 1) video.yahoo.com, и чтобы найти наши клипы здесь, следует набрать в окне поиска "Search Y!Video" слова "öppna kanalen ryska";
- 2) video.google.com/videoplay?docid=1282972347491843181, а здесь вы попадете на одну из передач, и чтобы посмотреть остальные, надо выбрать вкладку “Другие клипы того же автора”.

На следующей 38 неделе выйдут:

124 передача, эфир во вторник 15 сентября в 16.00 и в 22.00, запись 8 июля 2009

Интервью о шведских аптеках у фармацевта Людмилы Йильлькер берет Зоя Дириба.

125 передача, эфир в субботу 19 сентября в 14.30 и в воскресенье 20 сентября в 16.00, запись 5 августа 2009

Интервью с к.м.н. стоматологом Анной Норд о шведской системе стоматологической помощи. Система пособий и ступенчатых скидок со стоимости лечения в зависимости от возраста пациента и уже произведенных пациентом затрат на услуги стоматолога. Ведет передачу врач Виктор Маттиссон.